

[关于养老保险]

快报记者专访全国人大代表、江苏省劳动和社会保障厅厅长陈震宁  
江苏省内养老保险“跟人走”

从一个城市“跳槽”到另一个城市,自己的养老保险关系能不能带走?随着部分地区出现农民工集体退保现象,使得社保关系的转移和接续问题备受关注。昨天,全国人大代表、江苏省劳动和社会保障厅厅长陈震宁接受快报记者采访时表示,江苏是人力资源大省,对一些社保热点、难点问题已先行开展了创新,率先实现省内养老保险关系“跟人走”。

省内养老保险关系“不断保”

陈震宁代表说,江苏聚集着大量不同层次的劳动者,是人力资源丰富的大省;全省城镇从业人员1500万,是就业发达的省份;江苏的养老、医疗两个主要社会保险种,参保人数两年前就已超过千万,并且继续保持高位增长,是社会保障大省。在这样的前提下,江苏也是保障和改善民生的先行省份,特别是在养老保险关系的转移方面,率先出台制度做到“省内不断保”。

2007年10月,江苏出台《灵活就业人员省内跨地区流动养老保险关系转移接续实施办法》,规定参保灵活就业人员在省内流动,距法定退休年龄5年及以上或返回户籍所在地的,流入地社会保险经办机构要及时为其办理基本养老保险关系接续手续。参保农民工在省内流动,距法定退休年龄5年及以上或返回户籍所在地的,有关社会保险经办机构应及时办理基本养老保险关

系转移手续,不再采取一次性终止基本养老保险关系的办法。“这样做的好处是,即便劳动力跨统筹区域流动,也能保证他们养老保险关系的转移和接续,不至于出现断保现象。”陈震宁表示。

“统筹调剂”应对地区差异

现行的社会养老保险分为两个部分,一是单位缴纳的,称为社会统筹基金;另一个则是从个人工资中扣除的,称为个人账户基金。根据规定,在社保转移时,劳动者只能拿走个人账户内的社保资金,企业账户内的资金则被留在了工作所在地。虽然国家规定任何地方都要无条件接纳个人养老保险,但许多地方(特别是发达地区)往往都不愿意接受从其他城市“转入”的无常住户口人员的社会保险手续,以避免将来承担更多的养老金支出。但是对“转出”城市而言,带走的只是个人账户资金,企业账户内资金则成了当地一笔可观的“收入”,所以对退

保要求都予以满足。

“江苏不同地区如苏南、苏北也存在发达与欠发达地区的差异,要解决这个问题,主要是通过全省‘统筹调剂’,特别是对接受地进行政策支持等手段,来实现养老保险关系的转移和接续。”陈震宁说,“这样就能保证,在一个城市建立参保账户,在另一个城市退休时,只要符合一定条件的便能在退休地拿养老金。”

劳动力跨省交流如何接续有待解决

不过,因为全国尚未建立统一的社会保险关系转移办法,所以养老保险关系“跟人走”的政策目前还只能在省内推行。劳动力跨省、跨区域流动时,仍然存在流转难、接续难的问题。陈震宁表示,解决这个问题同样需要进行更大范围的“统筹调剂”,等全国统一的社保关系转移办法出台后,劳动力的跨省交流将获得更多制度性的保障。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟

■网民支招

今年全国两会,社保异地流转的问题备受关注。新华网、人民网等各大网站的调查显示,网民针对这一难题提出了很多建议,例如:

★异地社保问题其实好解决,大规则:1.缴费法定期限改为各异地缴费年数总累加至15年。2.在户籍所在地领取养老金。3.养老金计算方法:先按单独异地实际缴费年数进行核算,然后乘以异地实际缴费年数与法定年限比例,各异地累加所得数就可以了。

★完善社保账户异地流转政策,使社保账户能随着人的流动而流动,农民工外出打工,由于工作的不稳定性,很难在一个单位连续工作15年,个人社保转出容易,转入难,根本原因在于目前各地区统筹资金,建议现行的地区统筹资金改为国家统筹资金。

★建议允许社会保险在全国范围自由流动,限制退保清户,降低享受保障的条件,对已经退保清户的人员应该允许再补缴缴费年限,提高保障的待遇。

[关于燃油税]

燃油税:现在不是开征的好时机

国内成品油价格是否会上调?燃油税何时出台?新华社记者两会期间独家专访了全国政协委员、国家发展和改革委员会副主任张国宝。

资源价格改革:必须考虑社会各层面承受能力

去年我国部分地区经历的成品油供应短缺很多人仍记忆犹新,不断上涨的煤价又将“纠缠”多年的煤电之争再次推向公众视野。究其根源,政府控制的成品油价格与国际接轨的原油价格“倒挂”,“计划电”难以将“市场煤”的涨价信号向下游传导。当前通货膨胀风险加大,资源价格改革能否进行?怎样理顺资源价格?成为广受关注的热点。

张国宝指出,理顺资源价格,使价格在市场机制中发挥杠杆作用,有利于引导资源合理消费,代表着长期的方向和趋势。但目前我国通货膨胀压力加大,资源价格改革的出台必须服从于宏观经济发展大局,考虑到社会各个层面的承受能力,选择时机,把握节奏,稳步推进。

他坦承,价格如何接轨,时机、节奏和步骤怎样把握,这是个“非常复杂的问题”,很难事先设定时间或目标。“总的原则是不要对我国经济运行产生过大冲击,在全社会和百姓能够承受范围内,寻找适合我国

国情、对各方面震荡比较小的办法来进行。相信我国的宏观调控体系能够把握好资源价格改革和宏观经济运行的关系。”张国宝说。

燃油税:现在不是开征的好时机

以税代费的燃油税提出多年,却迟迟不见出台。燃油税何时开征?张国宝表示,当前推高物价因素较多,不是出台燃油税的良好时机。

张国宝说,开征燃油税能够有效遏制油品过度消费,简化并规范收费环节,是国际上通行的做法。但当前出台燃油税面临着国际油价不断走高,国内物价上涨较快的压力,如果开征燃油税,个人消费者可能会较难接受;公共交通、铁路、航空等部门,农业、渔业等弱势产业以及国防等特殊行业承受能力较差,如何对它们进行补贴,这些环节的设计也是非常复杂。

此外,他还说,实行燃油税后,公路收费应如何调整,如何为贷款修路还本付息等问题的解决也需要周密设计。

据新华社

凤还巢装饰 特价征集 免费量房 免费设计 免费报价 电话: 68698768 66855521 地址: 秦淮区集庆路123号永丰大厦1702室

美全装饰 绿色环保放心家装企业 重合同守信用企业 以实在的价格 做优质放心工程 材料分项报价 透明消费 地址: 中央路417号先锋广场930室 电话: 83766147 83766149

祖茂装饰 三月份签单的业主返2000元现金 用材绝对环保 让您放心无忧 地址: 中山北路178号华江饭店华江商务楼5楼B10 电话: 83640226 83640206

伊利装饰 免费量房设计报价 中国优秀装饰装修品牌企业 国家建筑装饰业资质证书企业 省装饰2004年优秀施工单位 南京市建筑装饰协会会员单位 地址: 集庆路229号 太平南路290号 八卦洲光明工业园